



Детские сады и школы города готовятся, а многие уже готовы к новому учебному году и ждут учеников и малышей в отремонтированных и оборудованных помещениях. Об этом рассказала депутатам Тобольска первый заместитель главы города Яна Зубова. Читайте на 2 стр.



ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

163 года
выходит в свет
Первое СМИ
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА



Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

№ 74 (28872), суббота, 27 июня 2020 г.

▶ ГОЛОСУЕМ ЗА ЛУЧШЕЕ

Анна ЩЕРБИНИНА

Пример для подражания

В Тобольске с 25 июня началось общероссийское голосование по поправкам в Конституцию.

К 10 утра первого же дня го-

лосования на избирательном участке № 1835, расположенном в историческом здании на улице Ремезова (за которым закрепились название «красная больница»), свои голоса отдали

16 человек, сообщила председатель участковой избирательной комиссии Надежда Аминова.

По её словам, в основном с утра шли пенсионеры – все с хорошим настроением, с твердым намерением выполнить свой гражданский долг. В том, что вечером пойдёт работающее население, члены комиссии ничуть не сомневались.

– Мне 71 год. Я пришла проголосовать за поправки, потому что я очень уважаю нашего президента, я ему безгранично верю. Считаю, что только с ним мы можем быть уверенными в завтрашнем дне и ни один враг нас не одолеет, – сказала проголосовавшая Валентина Макаренко. И по просьбе своей 90-летней приятельницы стала высняться, как той проголосовать на дому, куда и кому

позвонить. Вот такие они, ветераны, ответственные и спокойные.

В 11 часов на избирательный участок пришёл глава города Максим Афанасьев. Ему, как и всем остальным, пришлось пройти через необходимые процедуры – измерение температуры тела, обработку рук. Главе выдали маску и перчатки. И, обеспечившись защитой, которая стала неотъемлемой частью нашей жизни в условиях пандемии коронавируса, он прошёл на участок, чтобы отдать свой голос.

– Я пришёл на избирательный участок в первый день голосования, потому что я люблю откладывать на завтра, что можно сделать сегодня. И так в любом деле. Уверен, что каждый тоболяк осознаёт

сопричастность к будущему нашей страны. Для многих это единственная возможность в жизни отдать свой голос за поправки в Конституцию. В мои 42 года такая возможность предоставилась впервые, и остаться в стороне я никак не мог. Не сомневаюсь в том, что будет у нас хорошая явка и хорошие результаты.

Важным моментом этой кампании является обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия. Я лично убедился в том, что все пред-



Одним из первых проголосовал глава города Максим Афанасьев

писанные требования в этой части выполняются, – сказал Максим Афанасьев.



Важный момент – обеспечение эпидемиологической безопасности

▶ СЕГОДНЯ – ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ



Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём молодёжи! От активности и энергии молодых людей зависят настоящее и будущее нашего родного региона – Тюменской области и любимой страны – России.

Сегодня в нашем регионе более 200 000 молодых добровольцев и 1 500 волонтерских организаций, которые ежедневно реализуют свои общественные инициативы.

Новые идеи и работа на благо жителей региона требуют поддержки, и власти на всех уровнях стараются её оказывать. В прошлом году 47 социальных молодёжных проектов получили поддержку из федерального бюджета. Ежегодно из регионального бюджета получают поддержку более 100 социальных проектов, которые реализуют молодёжные сообщества.

Результаты активной общественной работы молодёжи Тюменской области на благо региона и страны не раз отмечены на федеральном уровне. 1 100 учеников тюменских образовательных организаций – активисты российского движения школьников.

Желаю вам новых успехов и достижений в этом году, в будущем и всегда!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Дорогие друзья!

Юноши и девушки, учащиеся и студенты Тобольска!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Днём молодёжи!

Молодёжь нашего города талантлива, инициативна, энергична и умеет принимать правильные и смелые решения.

Юноши и девушки Тобольска показывают свои достижения и результаты во всех сферах. Становятся победителями конкурсов, добиваются высоких достижений в науке, творчестве и спорте. В большинстве своём это происходит благодаря грамотным профессионалам в лице их наставников – специалистов и педагогов молодёжной сферы.

В этот праздничный день хочу пожелать всем здоровья, счастья, любви, процветания и достижения новых высот, успехов в любых начинаниях! В добрый путь!

Максим АФАНАСЬЕВ,
глава города Тобольска

Дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с замечательным праздником – Днём молодёжи!

Молодое поколение всегда было и будет локомотивом экономического роста, флагманом любых преобразований.

Поэтому одна из основных задач городской власти – это помочь молодым гражданам обрести уверенность в своих силах, получить необходимые знания, реализовать свой творческий потенциал, обзавестись надёжными семьями.

Мы гордимся тем, что тобольская молодёжь демонстрирует высокие достижения на международных и российских мероприятиях, добивается почётных наград, прославляет малую родину.

Вы наше будущее, поэтому дерзайте, смело идите вперёд. Не бойтесь препятствий и дальше добивайтесь поставленных целей!

Андрей ХОДОСЕВИЧ,
председатель Тобольской городской думы

Фарида из отряда мэра

Фариде Мухаметшиной 18 лет. Она именно в том прекрасном возрасте, когда открыты все пути-дороги. Главное – выбрать правильный путь и не сворачивать с него. Фариде, похоже, это удалось.

За свою пока ещё недолгую жизнь она успела многое. Окончила девять классов школы № 18, где слыла яркой общественницей. Она увлекалась танцами, активно штудировала химию и была волонтером. На базе их школы создали волонтерский отряд, и Фарида не могла остаться в стороне от этого нужного дела. Начинала с профилактического направления. Кроме этого, при молодёжном общественном волонтерском общественном объединении «Век» участвовала в работе кукольного театра. Постепенно она выросла до участия в больших событийных мероприятиях. В её волонтерской копилке много мероприятий, но счёт она им не ведёт. Общественная работа, конечно, отнимает много времени и сил. Но Фарида говорит, что пока ей удаётся умело балансировать и общественная работа не идёт в ущерб учёбе. При правильном подходе можно всё успеть.

Сейчас девушка учится в Тобольском индустриальном институте специальности «аппаратчик-оператор нефтехимических производств». Она убеждена, что любую профессию надо осваивать с азавом. В будущем планирует поступать в Уральский федеральный университет на «Нефтехимическое дело». Учитесь она на отлично, в институте руководит танцевальным коллективом «Фантазия». Хореографического образо-



вания у Фариды нет, но в школе с ней занималась замечательный педагог-хореограф Мария Андрущик. Так что основа была заложена профессиональная – она освоила классику, народный, современный танец.

Не оставила она и волонтерскую деятельность. Возглавляет вузовский волонтерский отряд «Ритм жизни».

Фарида призналась мне, что

пример всегда брала со своей бабушки, которая, несмотря на преклонные лета, отлично пела, управлялась с хозяйством и успевала помочь другим. «Бабушка – мой идеал. И я стараюсь придерживаться жизненных принципов, которые она мне привила», – говорит Фарида.

В 2019 году на ёлке для одарённых детей её награждал мэр города как победителя в номи-

нации «Общественная деятельность». В этой же номинации в нынешнем году она стала призёром конкурса «Студент года» в своём вузе.

На вопрос, легко ли быть общественным лидером, Фарида ответила честно: «Не всегда у ребят бывает желание заниматься общественной работой. Но они видят моё рвение, заражаются им и приходят на мероприятия, причём отрабатывают его с душой, а не для галочки. Сама я легка на подъём и поддерживаю любое благое начинание».

Фарида не амбициозна, но цели перед собой ставит серьёзные. На этом отрезке жизненного пути она нацелена на получение красного диплома и на победу в «Молодёжной элите». Сейчас она участвует во Всероссийском конкурсе «Доброволец года» с двумя проектами – «Великий вклад в Победу» и профилактический спектакль «Пока не поздно».

Полный порядок у неё и на личном фронте. У Фариды есть рыцарь её сердца – Фарид. Молодой человек ей под стать. Как и она, ставит перед собой чёткие цели и их добивается. Да и свою девушку во всём поддерживает. Кстати, сдружилась она на «трудоёмом фронте», когда работали в отряде мэра.

В канун Дня молодёжи Фарида попросила от её имени поздравить молодёжь города с праздником. И посоветовала своим сверстникам не лениться, так как уверена, что всё, что нас останавливает, – это наша лень. И никогда, по её убеждению, не надо искать выгоды, лучше заниматься саморазвитием, что очень пригодится молодым людям в дальнейшей жизни.

Анна СОЛНЦЕВА

▶ ВЫБОРЫ-2020

Лада ЛИСОВА

▶ ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

Елизавета ИЗВОЛЬСКАЯ

День назначен

Состоялось внеочередное заседание Тобольской городской думы, в ходе которого принято решение о назначении выборов депутатов гордумы VII созыва.

В соответствии с Федеральным законом от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан РФ», избирательным кодексом Тюменской области и уставом города Тобольска городская дума решила назначить выборы депутатов Тобольской городской думы VII созыва на 13 сентября 2020 года. Напомним, в этот день в Российской Федерации пройдут выборы кампаниями различного уровня, включая выборы глав регионов и выборы депутатов представительных органов местного самоуправления (муниципальные думы).

Как отметила заместитель председателя Тобольской городской думы Наталья Зольникова, решение о назначении выборов депутатов должно быть принято в промежутке не ранее чем за 90 дней и не позднее чем за 80 дней до дня голосования. «В связи с этими сроками и пришлось создать внеочередную думу», – пояснила депутат. Также добавим, что период предвыборной агитации начинается за 28 дней до дня голосования и заканчивается в ноль часов за сутки до дня голосования. Проведение предвыборной агитации в день голосования и в предшествующий ему день запрещается. Поэтому о тех, кто планирует баллотироваться в депутаты гордумы VII созыва, узнаем в середине августа.

Дальше будет лучше

Тюменская область готова к реализации мер в налоговой и социальной сфере, о которых в недавнем обращении к нации объявил Президент России. Также Владимир Путин напомнил нам о сохранении ряда ограничений санитарно-эпидемиологического характера на территории всей России.

В первую очередь глава государства поблагодарил россиян за то, что до стойно прошли самый опасный период эпидемии, и назвал принятые в России меры по коронавирусу обоснованными. По словам Владимира Путина, они позволили спасти десятки тысяч жизней, а страна за этот период сумела наладить собственное производство лекарств для лечения коронавируса.

– Хотел бы ещё раз искренне поблагодарить всех вас за ответственное отношение и к своему здоровью, и к безопасности близких, за взаимную поддержку, за достоинство, о которым вы, граждане России, прошли через самый опасный этап эпидемии, через все неудобства, сложности режимов вынужденных ограничений и самоизоляции. Особо отмечу добровольцев, волонтеров – а их за это время стало намного больше, – которые заботились о пожилых и о тех, кому действительно требуется уход и внимание, – обратился к россиянам глава государства.

Владимир Путин отметил, что в экстремальных условиях надёжно отработали системы энергетики, ЖКХ, транспорт, связь, торговля, которая обеспечила граждан товарами первой необходимости. В короткие сроки преподаватели вузов, учителя временно перешли на дистанционный формат работы, учебный год ни в школах, ни в университетах, ни в колледжах не прервался. Он пожелал успехов выпускникам школ на ЕГЭ, и особенно школьникам в селах. «Обращаюсь сейчас к

сельской молодёжи, сельским школьникам – вам есть на кого равняться. Ваши родители сделали всё, чтобы провести посевную кампанию, чтобы Россия была с урожаем. А он обещает в этом году быть хорошим», – сказал Путин.

Особое внимание президент заострил на соблюдении мер предосторожности в этот период, пока не появится вакцина. «Вирус по-прежнему опасен. Тысячи людей каждый день всё ещё сталкиваются с болезнью. Прошу вас оставаться внимательными, осторожными, бдительными. Противостоять угрозе можно только за счёт соблюдения всего комплекса санитарных, профилактических мер», – подчеркнул Владимир Путин.

И говоря о медицинских и социальных работников, которые ежедневно рискуют своей жизнью и здоровьем, участвуя в борьбе с эпидемией, он сообщил о продлении им на июль и август стимулирующих выплат.

О налогах

Глава государства прокомментировал изменения в системе налогообложения. В частности, с 1 января 2021 года НДФЛ для богатых (кто зарабатывает свыше 5 млн рублей в год) вырастет с 13% до 15%, но повышенный налог будут брать только с части доходов выше 5 млн рублей. Полученные средства (примерно 60 млрд рублей в год) пойдут на лечение детей с тяжёлыми и редкими заболеваниями.

Для детей

Новую выплату на детей от рождения до 16 лет в размере 10 тысяч получат родители в июле (первая, июльская выплата была на детей от 3 до 16). Причём тем, кто её получил, новую выдают автоматически, без повторных заявлений.

Семьи, где оба родителя потеряли работу, продолжают получать по 3 000

рублей на ребенка и повышенное пособие по безработице в июле и августе. К сегодняшнему дню, по словам президента, пособие по безработице получили более 2,5 млн людей и все меры поддержки безработных продолжают действовать и в июле, и в августе.

О льготах

Также Путин сообщил, что свыше 45 тысяч семей смогли оформить льготную ипотеку под 6,5%, и предложил в регионах распространить её на новое жильё стоимостью до 6 млн руб (сейчас до 3 млн). Отдельно он остановился на льготных кредитах по ставке 2% для пострадавших отраслей. Они будут доступны предприятиям в июле-августе трёх траншами. Если занятость в компаниях сохранится, то долг спишут. Спрос на эту программу оказался выше ожидаемого, поэтому на её реализацию выделят ещё 100 млрд рублей.

Режим самозанятости расширится на все регионы с 1 июля 2020 года, и стать самозанятым можно будет уже с 16 лет. По прогнозам, это коснётся 3 млн человек. Они смогут получить налоговый капитал в один МРОТ (12 130 руб.). Президент отметил, что такие сферы, как строительство, автопром, транспорт, лёгкая промышленность и сельское хозяйство, получили особую поддержку от государства. А сейчас будет снижена налоговая ставка на страховые взносы для IT-компаний до 7,5% бессрочно. Кроме того, им будет бессрочно уменьшена ставка налога на прибыль с 20% до трёх.

О дорогах

Путин также поручил правительству выделить ещё 100 млрд рублей регионом на обновление дорожной сети. «Направим эти средства в те субъекты, которые работают быстро: строят, ремонтируют дороги качественно и с опережением графика. Для увеличе-

ния вложений в транспортную и сетевую инфраструктуру, в программы опережающей газификации регионов, в обновление общественного транспорта помимо бюджетных средств необходимы дополнительные ресурсы», – заметил Путин.

Также он поручил правительству и региональным властям в контакте с Центробанком России принять меры, чтобы полностью восстановить рынок труда. Кстати, сегодня ключевая ставка ЦБР – 4,5%, минимальная в истории России. «Для экономики – это новые возможности для запуска инвестиционных и национальных проектов», – пояснил президент.

О Конституции

В своей речи Владимир Путин затронул и голосование по поправкам в Конституцию: «Поправки вступят в силу, разумеется, я уже много раз говорил, только если граждане их поддержат. Именно воля народа принципиально важна, для того чтобы обеспечить надёжные условия для уверенного, динамичного, долгосрочного развития страны на годы и десятилетия вперёд. И, конечно, новые конституционные положения, в случае их принятия, зададут и гораздо более высокие требования к эффективности, содержанию всей нашей социальной, экономической политики, к решению задач по повышению качества жизни и благополучия людей».

Ещё раз президент напомнил, что «эпидемия ещё не закончилась». Но всем нам как никогда нужна уверенность, что жизнь налаживается, есть возможность возвратиться к своим планам и их реализации. «Уверен, что вместе мы непременно решим все возникающие проблемы, всё обязательно наведем, преодолеем и временные, и любые другие трудности. Мы уже доказали, что умеем это делать», – заключил Владимир Путин.

▶ НАЦПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Наталья ЮРЬЕВА

Тимур КАРЫМОВ, Дарья ФЕДОТОВА

Пятёрка за готовность учиться и учить

Каким бы ни было окончание учебного года, все образовательные организации уже готовятся, а некоторые полностью готовы к новому учебному году и ждут школьников и малышей в отремонтированных стенах.

Перед депутатской комиссией по социальным вопросам отчиталась о подготовке школ и детских домов Тобольска первый заместитель главы города Яна Зубова.

– Департамент по образованию администрации города Тобольска и образовательные организации определили основные направления деятельности по подготовке к новому 2020-2021 учебному году. Первое направление – это развитие инфраструктуры учреждений, куда входит проведение капитального и текущего ремонтов, благоустройство территории, приобретение оборудования, мебели, инвентаря, учебно-наглядных пособий, создание условий доступности,



На деньги областного бюджета оборудовали спорткомплекс в 15 мкр., прикреплённый ко второму корпусу школы № 16

дическое обеспечение, анализ деятельности образовательных организаций, выполнение учебных планов и образовательных программ). И третье – комплектование квалифицированными педагогическими кадрами, – со-

ной комиссии по приёму школ и детсадов входят представители пожарнадзора, полиции, ГИБДД, Роспотребнадзора, Ростехнадзора и администрации города. Таким образом оценивается состояние материально-технической базы и оснащённости школ и детсадов, обеспечение пожарной безопасности, охраны и антитеррористической защищённости, соблюдение норм СанПин, создание условий для организации образовательного процесса, в том числе обучения детей с ограниченными возможностями здоровья.

В красоте и не в обиде

Как проинформировала депутат Яна Зубова, из областного бюджета на ремонт и оснащение учреждений к новому учебному году выделено свыше 95 млн рублей, из местного бюджета – более 90 млн. По словам докладывающего, областные бюджетные средства пошли на капремонт детсада № 30 (2 корпуса по ул. Ленской и Революционной), на оснащение нового спортивного комплекса в 15-м мкр. (который прикреплён к но-

вому корпусу школы № 16), на устройство систем видеонаблюдения во всех детсадах, беспроводного доступа к локальной сети Интернет, WI-FI, оптимизации энергопотребления, а также на реконструкцию здания детского сада под дополнительный учебный корпус лицея для младших классов на 120 учащихся.

На муниципальные бюджетные средства выполнено по количеству в четыре раза больше работ, но они не столь затратные, к примеру, сделан ремонт ограждения территорий в 14 корпусах детсадов, заменены оконные и дверные блоки в школе № 7, отремонтированы пол, пищеблок и коридор первого этажа в школе № 2, обновлена столовая школы № 12, устроена наружная канализация с септиками у школы № 14, установлена сигнализация в 39 зданиях и т.д.

Дети в безопасности

– Обязательно во всех образовательных организациях к началу нового учебного года будет проведён косметический ремонт и мероприятия по обеспечению

комплексной безопасности и антитеррористической защищённости. Замечу, что учреждения оборудованы системами видеонаблюдения (общее количество камер видеонаблюдения – 1 114 штук: 503 наружных, 611 внутренних), кнопками экстренного вызова полиции – 84 штуки с выводом сигнала на центральный пульт Тобольского МОВО. Везде организован контрольно-пропускной режим. И охрана осуществляется в круглосуточном режиме специализированными охранными предприятиями, – отметила Яна Зубова.

В целях обеспечения пожарной безопасности все здания оборудованы системами автоматической пожарной сигнализации и средствами пожаротушения. Планово проводятся проверки всех зданий на предмет работоспособности пожарных кранов и огнетушителей, ведётся замер сопротивления изоляции электросети и заземления оборудования и т.п.

От шашек к РобоЛабам

Во всех образовательных учреждениях нашего города реализуется индивидуальный подход к детям (по ФГОС), в детсадах расширен спектр дополнительных образовательных программ – шашки, шахматы, робототехника, легоконструирование, ранняя профориентация.



В школах открыты профильные классы и группы, а также классы с углублённым изучением отдельных учебных предметов (направления: естественнонаучное, гуманитарное, социально-экономическое, технологическое, физико-математическое, информационно-технологическое, химико-биологическое, химико-технологическое, экономико-правовое, социально-гуманитарное). Планируется переход 10-х классов на ФГОС (госстандарты), и в режиме апробации продолжится введение ФГОС среднего общего образования в 11-х классах школ №№ 7, 12, 16. В следующем учебном году продолжат работу предметные лаборатории для одарённых детей, классы СИБУРа и индустриальные, лабораторные комплексы «НаукоЛаб» [шк. №№ 9, 13, 15, 16, 18, гимназия], учебные классы «IT-Лаб» и «РобоЛаб» (№№ 9 и 16).

И что касается обеспечения кадрового потенциала в наших образовательных учреждениях, на 2020-2021 учебный год открыто 60 вакансий. «Наиболее востребованы учителя иностранных языков, русского языка и литературы, начальных классов, музыкальные руководители», – заключила Яна Зубова.

Депутаты высоко оценили работу по подготовке городских образовательных организаций к новому учебному году.

обеспечение комплексной безопасности образовательного процесса (противопожарная безопасность, антитеррористическая защищённость, организация медицинского сопровождения и питания обучающихся). Второе – организация образовательного процесса и формирование контингента обучающихся (нормативно-правовое, учебно-мето-

дическое обеспечение, анализ деятельности образовательных организаций, выполнение учебных планов и образовательных программ). И третье – комплектование квалифицированными педагогическими кадрами, – со-

общила в начале своего выступления Яна Зубова. Далее она отметила, что в этом году приёмка образовательных организаций проходит в два этапа, и первый уже состоялся с 13 по 22 мая, при этом 18 учреждений прошли проверку готовности без замечаний. Оставшиеся 10 будут оцениваться с 4 по 7 августа. Кстати, в состав межведомствен-

▶ ЧЕЛОВЕК НА СВОЁМ МЕСТЕ

Вера ХОХЛОВА

Светлана Зайцева:
копировать счастье

Путь в профессию у многих начинается с детства. Правда, у кого-то получается воплотить свои детские мечты в жизнь, а кто-то в корне меняет направление. Так, в общем-то, случилось и со Светланой Ишимцевой (Зайцевой).

Она родилась в Тобольске. Мама Людмила Анатольевна Ишимцева всю жизнь посвятила себя школе, а девочка видела себя модельером-конструктором, но родители не решились в лихие 90-е годы отпустить дочь учиться в институт в Новосибирск.

В школе была активисткой, да и занятия лыжами забирали всё свободное время. Именно в школе развилось у Светланы стремление реализовать свои таланты и желания, а ещё быть душой компании. Позднее становится понятно, что именно эти качества необходимы для будущего руководителя, но кто тогда мог поверить, что это девочка, такая хрупкая на вид, станет руководителем самой большой спортивной школы в Тобольске! Хотя сама Светлана уверена, что её поколение было готово ко всему, через тернии прорываясь к звёздам.

Понимание того, что она стала профессионалом, пришло к ней, когда она перешла работать в школу-интернат, где тогда учительствовала её мама. А потом был заочная учёба в



пединституте, работа в лицее, где Светлана Васильевна преподавала историю и обществоведение, была методическая работа в спортивной школе № 2. Казалось, не было того, чего она не умела делать. Программу написать, чтобы представить её на конкурсе «Лучшая спортивная школа», и занять второе место? Могу! Бизнес-план разработать? Хорошо!

Эти умения Светланы Зайцевой были замечены. В 2011 году её назначают директором ДЮСШ-2. Достраивать здание, открывать новые отделения (тогда их было всего пять, сегодня 15), привлекать перспективных детей-спортсменов (их количество за эти девять лет увеличилось с 600 до 2,5 тысяч) и талантливых тренеров (в школе сегодня работает 135, а было 60).

Признаётся: «Мне нравится

движение именно в этом направлении».

Для неё осваивать новое – удовольствие. А ещё она, опытный руководитель, умеет расставлять приоритеты. Мыслить не пятилетками, а делать то, что важно. Сегодня, в этом месяце, на этой неделе. К примеру, в 2014 году, когда в ходе реорганизации из четырёх школ сделали две, объединили ДЮСШ-2 и ДЮСШ-3, она не запаниковала. И так же спокойно решала вопрос с помещениями и базами. Проверкой на прочность коллектива, его мобильности, умения сосредоточиться на главном стал период самоизоляции, когда всех воспитанников пришлось перевести на дистанционное обучение. Директор спортивной школы признаётся, что им пришлось открывать новый мир –

мир современных технологий, площадок. Рассказывает:

– Кто-то из тренеров давал задания в электронном виде, а кто-то предпочитал по «Скайпу», но утренние зарядка и дневные тренировки были обязательны для всех.

Спросила её о главных принципах, на которые она ориентируется в жизни. Ответ был лаконичен.

– Есть совершенно обычные деловые правила: пообещала – сделай, не можешь – не обещай. И всё получится. Я считаю, что недостижимых целей нет, но эти цели должны быть реальными, – говорит Светлана Зайцева.

Конечно, жизнь совсем безоблачной не бывает. Бывают подарки судьбы (например, со своим мужем она была знакома со школы). Бывают и падения, но...

– Без них не ощутишь ценности жизни. Нужно просто уметь их преодолевать. Завтра будет новый день, – считает Светлана Васильевна.

У супругов Зайцевых двое детей, младшей, Юле, 16 лет. Мама с дочерью с удовольствием устраивают папе-врачу, когда он не на дежурстве, настоящие кулинарные праздники.

– А что должны сделать родители, чтобы дети чувствовали себя счастливыми? – спрашиваю её.

– Родители должны прежде всего быть счастливыми сами. Говорят же, что дети копируют в своей взрослой жизни их взаимоотношения. Так пусть они копируют счастье.

▶ ВСЕРОССИЙСКАЯ ПЕРЕПИСЬ – 2020

Вера ВЛАДОВА

Посчитают
и переписут

Основной этап проведения всероссийской переписи населения запланирован на октябрь текущего года.

Даже во время самоизоляции уполномоченный по Тобольскому муниципальному образованию Клавдия Кошко и инструкторы районного уровня отдела государственной статистики не забывали о своих обязанностях и трудились удалённо. Сейчас вышли на свои рабочие места.

Подготовка к переписи 2020 года ведётся с 1 июля 2019 года и, по словам Клавдии Кошко, работа проведена основательная и серьёзная. С 12 августа по 26 сентября 15 регистраторов провели обход адресного хозяйства Тобольска. Одновременно с этим велась и работа по уточнению картографического материала. С января 2020 года по муниципальному образованию Тобольск уполномоченным по вопросам переписи под руководством специалистов территориальных органов Росстата был составлен организационный план проведения ВПН. Оргплан включает в себя деление территории города на счётные (192 участка) и переписные (32 участка).

Несмотря на то, что сделано уже очень много, работы ещё непочатый край. Как рассказала Клавдия Кошко, сегодня продолжается проверка адресного хозяйства, в результате на каждом доме будет установлена табличка с названием улицы и номером дома. Отрабатываются списки граждан, которые временно проживают в социальных учреждениях города. Установлено, что около 60 человек находится в отделениях центра социального обслуживания населения, порядка 40 детей – в реабилитационном центре для несовершеннолетних. В этих учреждениях также планируется организовать стационарные участки, тем самым они не останутся непереписанными.

▶ КСТАТИ:

В 1939 году производился учёт населения посредством опроса. Через 20 лет проводился очередной перепись, похожий по методологии на предыдущий обход. Но перепись велась в городах и в деревнях в один день. Всероссийская же перепись населения впервые проводилась в 2002 году. Процесс регулировался законом. Следующая состоялась в 2010 году, итогом стали 11 томов, 9 брошюр и сборник.

▶ НАВСТРЕЧУ ЛЮДЯМ

Всеволод ШУМСКИЙ

За дровами
на портал

Теперь купить дрова можно через Госуслуги, подав заявление на заключение договора через портал услуг Тюменской области.

В разделе «Лесопользование» портала появилась новая электронная услуга на заключение договора купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд в целях отопления жилых домов, надворных и хозяйственных построек: <https://uslugi.admtymen.ru/lk/catalog/grServices/service.htm?id=5582aegServiceTarget>

При подаче заявления через портал услуг граждане могут проверить наличие или отсутствие оснований для отказа в предоставлении государственной услуги, информации по наличию отводов лесных насаждений, выбора наиболее подходящих участков с отведёнными лесосеками (делянами): <https://gis.72to.ru/map/forestry/#69.263306,57.780376/7/21603,21604>.

Сроки предоставления услуги через портал сокращаются. Кроме того, в «Личном кабинете» можно отслеживать, на каком этапе рассмотрения находится заявление, а также получить результат предоставления услуги.

▶ ПО ПРАВУ ПОРЯДКА

Виктор СЛАДКОВ

По пьяному делу

В одном из общежитий 6-го микрорайона произошёл конфликт между двумя мужчинами. Всё началось, как водится, с общего распятия горячительных напитков, что переросло в выяснение отношений. Миротворцами выступили соседи, вызвали полицию.

Прибывший наряд патрульно-постовой службы на месте обнаружил мужчину с зияющей на голове раной. Собутыльник в порыве агрессии нанёс ему удар по голове бутылкой, после чего оставшимся в руке осколком стекла ударил его в грудь.

Сегодня следствия своей дури 39-летний тоболяк обдумывает под подпиской о невыезде. Ему вменяется умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, совершённое с применением предмета, используемого в качестве оружия – ч. 2 ст. 111 УК РФ, предусматривающая до десяти лет лишения свободы.

Черенок от лопаты стал орудием преступления в другом эпизоде.

В областную больницу № 3 был доставлен 38-летний мужчина со множественными телесными повреждениями. Медики об этом немедленно сообщили в полицию МО МВД России «Тобольский». Следственно-оперативная группа установила, что пострадавший с приятелями распивал алкогольные напитки. С одним из них у пострадавшего завязался неприятный разговор, в результате которого собеседник схватил черенок от лопаты и нанёс потерпевшему несколько ударов по различным частям тела.

Сыщики установили личность злоумышленника и задержали ранее неоднократно судимого 32-летнего тоболяка. Мужчина свою вину признал, ему избрана мера пресечения в виде подписки о невыезде.

Дознавателем возбуждено уголовное по ч. 2 ст. 112 УК РФ «Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью, совершённое с применением предмета, используемого в качестве оружия». Виновному грозит наказание в виде лишения свободы до пяти лет.

▶ 75 ЛЕТ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Вера ВОЛГИНА

Цветы к подъезду

В рамках акции «Палисадник Победы» появилась новая клумба у подъезда, где живёт ветеран войны Августа Петровна Антипина, что на улице Нагорной, 3 в Сумкино.

Напомним, что ежегодно в летний период подростки, работающие по программе «Отряды мэра», высаживают цветы, чтобы сделать улицы и скверы любимого города ещё привлекательнее и уютнее. В год 75-летней годовщины со дня Победы в Великой Отечественной войне было принято решение разбить клумбы и посадить цветы в нескольких микрорайонах у домов, где живут ветераны войны и участники трудового фронта.

Инициатор акции – МАУ «ЦРПП». В числе её участников не только сумкинские подростки из «Отряда мэра». Поддержать ребят в этом благом деле пришёл и заместитель генерального директора по общим вопросам ООО «Транспортно-судоходная компания» Владимир Коскин:

– Символично, что именно в День памяти и скорби мы решили высадить цветы у подъезда нашей уважаемой Августы Петровны. Это замечательная возможность ещё раз поблагодарить её за стойкость и мужество на фронте, выразить дань уважения почтенному ветерану.

Великая Отечественная война коснулась судьбы каждого человека, в каждой семье есть свои герои: деды и прадеды, принявшие непосредственное участие в боях за Родину. К сожалению, потери коснулись и нашей семьи, мои прадеды не вернулись с фронта: один похоронен под Литвой, другой пропал без вести в мае 1942 года. И вчера, и сегодня мы не устаём говорить погибшим и живым спасибо за подаренное нам мирное небо над головой. И я очень рад, что эти цветы, которые мы посадили на клумбе у подъезда, будут радовать нашу Августу Петровну до самой поздней осени и напоминать каждому



В гостях у Августы Петровны

сумкинцу, что в этом доме живёт ветеран.

Пока шла посадка, пока ведущая говорила в микрофон трогательные слова и из динамиков на всю округу раздавалась музыка, пора немного рассказать о ветеране, в чью честь и проводилась акция. К сожалению, сама Августа Петровна, неугомонная огородница, памятуя о том, что летний день год кормит, уехала на дачу.

В юбилейный год Великой Победы ей исполнилось 98 лет! Её соседи не перестают восхищаться ею, великой труженицей и человеком несгибаемой воли. Те, кому довелось побывать у неё дома, говорят, что у фронтовички всегда порядок, чистота и уют и какая-то тёплая, душевная атмосфера.

Августа Петровна – уроженка Тобольска. Родилась в большой семье, где было восемь детей. Когда началась война, отца и старшего брата сразу забрали на фронт, за ними в 18 лет ушла воевать и Августа Петровна, работавшая до войны в райпотребсоюзе.

В отличие от многих фронтовиков, которые не любят вспоминать военные годы, Ав-

густа Петровна не боится ворошить былое и в своих воспоминаниях старается не забыть ни одного события, ни одного факта.

– Пусть люди знают, какой ценой нам досталась Победа, – говорит она.

Из воспоминаний ветерана

«Все кошмары начались после того, как мы проехали Сибирь и оказались в городе, о котором столько слышали по радио и в мечтах хотели увидеть его. И война предоставила нам такую возможность. Но мирный Ленинград и военный – это были два разных города. Здесь же при прокладке дороги и связи через Ладожское озеро я получила первое боевое крещение. Потом была присяга, и мысли пошли уже другие: будем воевать!»

Свой боевой путь Августа Петровна начала в 64-й роте 30-й бригады связистов 3-го Прибалтийского фронта. Сколько же километров пришлось ей пройти по лесам и болотам Костромской, Вологодской, Новгородской, Псковской областей! Это были самые болотистые места, куда немцы боялись сунуться.

Первый раз Августа Петровна увидела живых немцев у станции Анишино Вологодской области на реке Леме.

– Мы на одном берегу, немцы – на другом. Они весело зазывали нас, девушек, попить чайку, – вспоминает она.

Война для Августы Петровны закончилась 2 мая 1945 года во Львове. Здесь их рота охраняла железнодорожный мост от бандеровцев. Демобилизовалась в октябре. Она награждена медалью «За победу над Германией».

Сегодня ветерану войны 98 лет, но её жизнестойкости и оптимизму могут позавидовать даже молодые.

– Эх, пожить бы подольше, уж больно она хороша, жизнь-то. Нет, не зря мы воевали, – говорит она.

В подтверждение её слов молодое поколение сумкинцев хором крикнуло: «Спасибо за жизнь!» И пусть Августа Петровна была за несколько километров от места события, участники акции уверены – она услышала их.



Чтобы цветы прижились, их надо полить

